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甲、申論題部分：（50 分） 
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
請以藍、黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上作答。 

一、 ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡=
12
21

A ，計算 =Asin ？（10 分） 

二、函數 xexyzzyx +=18),,(φ 的梯度（gradient）向量為何？此梯度向量的旋度（curl）

為何？（10 分） 

三、求解 01213 34 =′+− yxyy ； 2)1( =y ，其中
dx
dyy ≡′ 。（15 分） 

四、假設兩個隨機變數 X 和 Y 的聯合密度函數（ joint density function ）為

⎩
⎨
⎧ <<<

=
其他,0

10,2
),(

yx
yxf ，請問： 

 X 和 Y 是否為獨立的隨機變數？（請說明理由）（5 分） 

 ==<< )75.0|5.025.0( YXP ？（10 分） 

乙、測驗題部分：（50 分）                     代號：6708 
本試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。 
共20題，每題2.5分，須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。 

1 求出路徑 C 之單位切線向量（unit tangent vector），其中 )sin()cos(: tttxC += ， )cos()sin( ttty −= 及 2tz = ： 

 ]2)sin())[cos(5/1( kji ++ tt   ]2)cos())[sin(5/1( kji ttt ++  

 ]2)cos())[sin(5/1( kji ++ tt   ]2)cos())[sin(41/1( 2 kji tttt +++  
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2 求力向量 kjiF )()( xyzy +−= ，使一質點沿曲線 ,tx = ,2ty −= tz = 由 )0,0,0( 移至 )1,1,1( − 所做之功： 

0.1 0.2 0.3 0.4 

3 設 )(),(),( ttt wvu 為三向量函數，則下列何者錯誤？ 

 )())(( tctc vv ′=′  （c 為一常數）  )()())()(( tttt vuvu ′+′=′+  

 )()()()())()(( tttttt uvvuvu •′+•′=′•   )()()()())()(( tttttt uvvuvu ×′+×′=′×  

4 kjiF )())sin(()2( 2 yxzeyzxyzxy ++−+= 之散度（divergence） Fdiv 為何？ 

 kji )())cos(()2( 2 yxeyzzxzy ++−+   )())cos(()2( 2 yxeyzzxzy ++−+  

 kji )12()()2( −+−− zzex x   )12()()2( −+−− zzex x  

5 已知 ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

42
21

A , ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡ −
=

12
21

X ，且 DAXX =−1 ，其中 D 為對角矩陣，求 )det( 100A ： 

 1005   1015   100100 45 +  0 

6 下列那一矩陣滿足 OA =
∞→

k

k
lim ？ 

 ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

6.06.0
6.06.0

A   ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

6.05.0
5.06.0

A   ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

6.04.0
4.06.0

A   ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

6.03.0
3.06.0

A  

7 令 S 為 ),0,1( i 與 )1,2,1( 在三維複數空間所生成之子空間，則下列何者在 S 之正交補集（orthogonal 

complement） ⊥S 中？ 

 ),0,1( i−   )2,1,2( ii −+   )3,1,1( ii −+   )2,1,2( ii −+−  

8 一個矩陣

⎥
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

−

−
−

=

2043
3020
2011
0321

M ，下列何者輔因子（cofactor）錯誤？ 

 011 =C   4821 −=C   3031 =C   341 =C  
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9 令複數 iz += 1 ，則 z 亦可改寫為何？ 

 )225.0(2 ππ nie + ，n 為整數  )225.0(2 ππ nie +− ，n 為整數 

 )225.0( ππ nie +− ，n 為整數   )225.0( ππ nie + ，n 為整數 

10 已知複變數函數 3
cosh1)(
z

zzf −= 的奇異點（singular point）是為一個極點（pole），試決定此極點的階數

（order） M 及對應的留數（residue）B 分別為何？ 


2
1,3 −== BM  

2
1,1 −== BM  

2
1,3 == BM  

2
1,1 == BM  

11 微分方程式 050112

2
2 =++ y

dx
dyx

dx
ydx 之通解為 |)]|lnsin(|)|lncos([ 21 xcxcxy ββα += ，其中 21 cc， 為任意常

數，求 βα + ： 

 1−  0 1 2 

12 採用級數解法來求微分方程式 yyx 2)1( =′+ 的解可得下列的表示式 ...)()( 2 +++= cxbxaAxy ，試求 a、b、

c 值： 

 1,2,2 === cba    2,1,2 === cba  

 2,1,1 === cba    1,2,1 === cba  

13 已知微分方程式 02 =+′+′′ byyaxyx 的通解為 2
21

1)( xc
x

cxy += ，試求 a、b 之值，並判定下列何者正確？

（題中 a、b、c1 及 c2 為常數） 

 5.1−=+ ba   5.1=+ ba   5.2−=+ ba   5.2=+ ba  

14 求 )(tu 和 )(2 tu 的迴旋（convolution），其中 )(tu 為單位步階函數： 

0  )(2 tu   )(2 ttu   )()2( 2 tutt −  
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15 定義函數 )(tf 之拉氏轉換（Laplace transform） ∫
∞ −=

0
)()}({ dtetftfL st ，令

134
9)}({ 2

2

++
=

−

ss
etfL

s

，則 )(tf

為何？下列選項中的 )(tu 為單位步階函數。 

 )2(]3sin3[ 2 −− tute t    )2(]3cos9[ 2 −− tute t  

 )2()]2(3sin3[ )2(2 −−−− tute t   )2()]2(3cos9[ )2(2 −−−− tute t  

16 下列選項何者為 3)1(
1)(
z

zf
−

= 於 0=z 之泰勒展開式？ 

∑
∞

=

<+
0

1||,)1(
n

n zznn    ∑
∞

=

<+
0

1||,)1(
2
1

n

n zznn  

∑
∞

=

<++
0

1||,)2)(1(
n

n zznn   ∑
∞

=

<++
0

1||,)2)(1(
2
1

n

n zznn  

17 已知一部汽車引擎之生命遵循平均值為 10 年之指數分佈（exponential distribution），求一部用了 10 年之

汽車引擎可以再用 5 年之機率為何？ 

 4/1−e   2/1−e   2−e   4−e  

18 離 散 隨 機 變 數 X 與 Y 之 結 合 機 率 質 量 函 數 （ joint probability mass function ） 為

⎪⎩

⎪
⎨
⎧ ===

otherwise,0

3,2,1,3,2,1if,),(, yx
y
cx

yxYPX ，試求條件機率 )2|1( ≤= YXP ： 

 6/1   4/1   3/1   2/1  

19 從 1 到 1000 的整數中隨意任選一個數字，則這個數字可以被 3 或是 5 整除的機率為何？ 

0.333 0.467 0.533 0.599 

20 給定一個連續隨機變數 X，其累積分佈函數（cumulative distribution function）
⎩
⎨
⎧

≥−
<

= − 0,1
0,0

)( 8 xe
x

xF x ，則

機率 )1( =XP 之值為何？ 

 81 −− e  0 1  88 −e  


